

24岁研究生捐器官让4人获新生

“能多救一个就多救一个！”5月23日，今年即将毕业的24岁研究生隆星宇突发肺栓塞，最终被确认为脑死亡状态。5月24日上午，家人帮助他在武汉市华中科技大学同济医院捐献了心脏、一肝两肾和一对角膜，让4人重获新生，还给多名患者带去光明。

他的家人说：“孩子出事后，学校的老师、同学，很多朋友都全力帮忙，现在他走了，我们要让爱继续传递！”



隆星宇生前照。(家人供图)

隆星宇在大学生运动会上获奖照。(家人供图)



膝盖扭伤没太在意 为后来埋下了隐患

今年3月中旬，隆星宇在学校运动时不慎摔倒导致膝盖扭伤，就近去医院做了治疗。医生表示这种情况需要外固定膝关节支架进行治疗，但定制支架费用在1000元以上。

隆星宇平时是一个节俭的人，大冬天也舍不得买一件保暖的羽绒服。对他来说，自费1000元的支架无疑是一个沉重负担，于是他网购了一套100多元的简易支架。本以为只是普通的摔伤，但由于固定不当，腿部的问题没有得到缓解，他反而出现了小腿肿胀的情况，为之后的健康埋下了巨大隐患。

3月30日，隆星宇在宿舍突发心脏骤停，室友紧急拨打120将其送医。虽然经心肺复苏后恢复心跳，但由于抢救时间过长，脑水肿非常严重，自主呼吸微弱，他被确诊为肺栓塞导致呼吸心跳骤停。坏消息传来，老师和同学们都震惊了，一边积极捐款，一边在网络上寻求救助。所有人都希望这个友善、率真、阳光的男孩能够快点好过来，再次回到赛场。

但奇迹没有出现，隆星宇的病情持续恶化。同济医院骨科医生李觅表示，这是十分罕见的情况。扭伤后形成下肢深静脉血栓，脱落后通过血液循环到达肺部，造成了肺血管堵塞，这是十分凶险的。扭伤肿胀一般是单层软组织损伤造成，但下肢静脉血管受损也会造成肿胀且区域会更大、更明显，一般人难以分辨。所以如果受伤后发生肿胀应该及时就医，做相关检查明确是否有深静脉血栓形成。一旦发现有深静脉血栓，要及时到血管外科就诊，介入放置滤网和及时溶栓治疗，早发现早治疗。

据了解，隆星宇在入院当天接受了取栓手术，但呼吸微弱、脑部受损严重，肾功能也没有恢复，他直接住进了ICU。医护人员拼尽全力抢救，希望能救回这个年轻的生命。

生前遗愿是捐献器官 家人含泪尊重其决定

“人死后就是一捧土，如果死后葬在地里，我更想捐出器官去帮助别人。”隆星宇在去年亲友去世时谈到死亡，这么说出了自己的想法。

隆星宇的妹妹隆佳静试图在网上寻求红十字会的资助，偶然看见了关于器官捐献的文章。她想起和哥哥日常聊天说到过这个话题，哥哥说过器官捐献是很有意义的事情。“哥哥对我来说是最重要的人，我要努力完成他的心愿。”隆佳静说。

由于当时隆星宇已经陷入昏迷状态，经过ECMO(体外膜肺氧合)的救治仍无法醒来，而器官捐献需要捐赠人所有直系亲属签字。隆佳静把哥哥捐赠器官的想法告诉家人后，全家人都表示尊重隆星宇的决定，同时也想再等等，或许有好转的奇迹出现。

经过一周的考虑和等待，隆星宇的脑细胞大量死亡，如果再等下去，其他器官也可能衰竭。一家人虽然不舍，但最终还是达成一致，决定实现隆星宇的生前愿望，将器官捐献用来帮助他人，于是签署了《人体器官捐献亲属确认登记表》。

5月23日夜间，经过同济医院脑损伤判定团队的严格判定，确认隆星宇处于脑死亡状态。5月24日，在湖北省红十字会器官捐献协调员的见证下，隆星宇捐献了心脏、一肝两肾和角膜，最终帮助4人重获新生，多名患者重见光明。

家人心中的顶梁柱 亲友眼里的热心肠

2020年，来自湖南邵阳县新田铺镇的隆星宇，考入中国地质大学(武汉)地质资源与地质工程专业硕士研究生。入校后，他刻苦学习和钻研，还加入了校排球队，作为主力多次跟队代表学校参加比赛。在做校女排球队助教时，他结识了后来的女友。女友对他的评价是真诚、务实、与人为善，“正是他的这些品质打动了。”

幼时的隆星宇，是一个懂事、自觉性强、有条不紊的孩子，

会照顾家人的起居和三餐，遇到邻居也会主动上前帮忙搬东西。隆星宇的妹妹隆佳静说：“哥哥是我的榜样，也是给我指引的人。”看到原本内敛、不擅长交际的哥哥，在高中喜欢上运动后变得开朗、人缘好，妹妹也开始对运动产生了兴趣。

隆星宇的父亲是民工，有一次在建筑工地摔伤了腿，从此丧失了部分劳动力，只能靠务农和打零工挣钱。2018年，隆星宇的母亲查出患有肝癌，高昂的手

术、透析和医药费用让这个家庭背上了30多万元的债务。两年前，母亲癌症复发去世，那时隆星宇22岁，家里还有两个比他小2岁和4岁的妹妹。

兄妹三人都在读书，开销较大，一家人艰难度日。隆星宇作为家里的长子，承担起了家庭的重担。原本打算继续考博的他，选择尽早工作，以偿还家庭外债、减轻父亲的负担。

“哥哥每年都拿到了国家励志奖学金，还会兼职补贴家用。他考上研究生后，每次拿到做项目的工资，都会给我发个红包。”隆星宇的妹妹隆佳静说，哥哥读大学后几乎没找家里要过一分钱，后来为了减轻家里负担，他也不打算继续深造了，只为让上大学的两个妹妹继续完成学业。



他是学校排球队的主攻手。(家人供图)